



Военно-политическое информирование:

«О ходе специальной военной
операции Вооружённых Сил
Российской Федерации на
Украине»





СВОДКА О ХОДЕ СВО

4 МАЯ



Подразделения группировки войск «Запад» улучшили тактическое положение. Нанесли поражение формированиям механизированной, егерской, штурмовой, аэромобильной бригад ВСУ и бригады теробороны в районах населенных пунктов Глущенково, Высшее Соленое, Дружелюбовка, Каменка, Ольговка, Соболевка, Купянск, Красное Первое и Московка Харьковской области.

Противник потерял свыше 220 военнослужащих, бронетранспортер М113 производства США, реактивную пусковую установку «Heron» производства Хорватии, четыре автомобиля и пять артиллерийских орудий, из них два западного производства. Уничтожены три склада боеприпасов



ЗНАКОВЫЕ СОБЫТИЯ В РОССИИ И МИРЕ

2

Путин и Мирзиёев обсудили международную повестку и вопросы союзничества

Президент России Владимир Путин и его коллега из Узбекистана Шавкат Мирзиёев по телефону обсудили актуальные вопросы, связанные с укреплением отношений двух стран.

Главы двух стран рассмотрели итоги практической реализации договоренностей, которых достигли в рамках визита президента России в Узбекистан в мае прошлого года. Они также пришли к тому, что необходимо принять согласованные меры, направленные на удержание динамики взаимного товарооборота, ускорение проектов кооперации в приоритетных сферах экономики, продолжение активного взаимодействия на уровне регионов и бизнеса.

Во время разговора был высоко оценен итог мероприятий в рамках пятой Международной промышленной выставки «Иннопром. Центральная Азия», которая прошла в Ташкенте. Лидеры обратили внимание на расширение гуманитарного взаимодействия в различных областях, среди которых культура, искусство, наука, образование, спорт, туризм.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев в разговоре с российским Президентом В.В. Путиным подтвердил свое участие в юбилейных мероприятиях в честь 80-летия Победы в Москве. «В контексте предстоящего празднования 80-летия Победы в Великой Отечественной войне подчёркнуто особое значение этой даты для народов двух стран. Шавкат Мирзиёев подтвердил своё участие в юбилейных мероприятиях в Москве».





ЗНАКОВЫЕ СОБЫТИЯ В РОССИИ И МИРЕ

3

В Генштабе Эстонии сообщили о начале военных учений 5 мая у границ с Россией



Генеральный штаб сил обороны Эстонии в пятницу, 2 мая, сообщил о начале международных военных учений Siil 2025 близ границ с Россией.

В заявлении Генштаба говорится, что учения продлятся с 5 до 23 мая. В рамках учений этого года особое внимание будет уделено вводу в Эстонию дополнительных союзнических подразделений, а также приему и интеграции этих подразделений в состав эстонской дивизии.

«В понедельник подразделения сил обороны Эстонии и союзников соберутся на совместные международные учения Siil 2025, которые продлятся до 23 мая. Основное внимание на учениях уделяется отработке выполнения ключевых задач эстонских и региональных планов обороны в сотрудничестве с союзниками, а также проверке боеготовности сил обороны, Кайтселийта и союзных подразделений», — говорится в заявлении.

Основные мероприятия боевой подготовки Siil 2025 пройдут на полигонах, расположенных на северо-востоке и юго-востоке Эстонии, в основном на центральном полигоне сил обороны Эстонии, полигоне Нурсипалу и их окрестностях.



4 МАЯ

4

ОСВОБОЖДЕНИЕ ЕВРОПЫ ОТ ФАШИЗМА

Войска 2-го Белорусского фронта, форсировав пролив Дивенов севернее Штеттина, овладели городом Воллин и заняли населённые пункты Люснов, Кертентин, Ярмбов, Кодрам, Реберг, Гросс и Клайн Мократц, Зольдемин. Севернее города Виттенберге войска фронта, продолжая наступление, заняли города Штернберг, Любц, Пархим, Грабов и крупные населённые пункты Дабель, Демен, Гольденбов, Радун, Шпорнитц, Бливенстроф, Цирцов, Ленцен.

За 3 мая войска фронта взяли в плен более 22.000 немецких солдат и офицеров и захватили на аэродромах 240 самолётов противника.

Войска 1-го Белорусского фронта, наступая южнее города Бранденбург, с боями заняли города Бельциг, Визенбург, Нимегк, Косвиг и крупные населённые пункты Геттин, Кране, Гольцов, Гребен, Герцке, Реетц. В боях за 3 мая войска фронта взяли в плен 23.700 немецких солдат и офицеров и захватили на аэродромах 57 самолётов противника. По дополнительным данным, в Берлине взяты в плен полицей-президент города Берлина генерал-лейтенант полиции Герум, начальник берлинской полиции генерал-майор полиции Хайнбург, начальник охраны имперской канцелярии бригаде фюрер СС Монке, начальник санслужбы берлинского гарнизона генерал-майор медицинской службы Шрейбер, руководитель Красного Креста города Берлин и провинции Бранденбург генерал-лейтенант медицинской службы Брекенфельд, командир 18 мотодивизии генерал-майор Раух.



ГЕРОИ



На фото: Фугас



ПОЗЫВНОЙ
“Фугас”

16 января 2025 г. в ходе наступления в районе н.п. Табаевка (Богуславское направление) «Фугас», командуя расчетом миномета, выполнял задачи по подавлению огневых точек противника. В ходе выполнения задачи по расчету начала работать артиллерия националистов боеприпасами западного производства. «Фугас», отправив личный состав в укрытие, продолжил подавление противника самостоятельно.

В ходе выполнения огневой задачи уничтожено 2 наблюдательных пункта противника, пулеметный расчет и место хранения стрелковых боеприпасов. Рискуюя своей жизнью, работа миномета не прекращалась. Благодаря мужеству и стойкости «Фугаса» жизни личного состава были сохранены, а боевая задача выполнена в полном объеме.

За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, военнослужащий представлен к Государственной награде — Медаль «За отвагу»